

中国科大与安庆市召开市校合作座谈会

本报讯 8月26日上午，中国科大与安庆市市校合作座谈会在安庆市迎宾馆召开，双方就进一步推进市校战略合作进行座谈交流。校领导舒歌群、包信和、蒋一、朱长飞、王晓平、杨金龙、杜江峰、毕金初、罗喜胜、何淳宽、黄素芳、褚家如、傅尧、吴枫、周丛照，附属第一医院党委书记刘同

柱、执行院长刘连新出席会议。安庆市长陈冰冰主持座谈会，安庆市领导华克思、胡红兵、周东明、程学东、杨林、郑家齐、刘克胜、何家虎以及市政府秘书长江兴代等出席会议。

陈冰冰代表安庆市对中国科大领导班子一行表示欢迎。他表示，“十四五”时期，安

庆将围绕产业链部署创新链、围绕创新链布局产业链，希望中国科大支持推动安庆市业已形成的首位产业集群实现转型升级、承载空间实现高质量发展，使安庆科技创新发展与长三角区域保持步调一致。

舒歌群在讲话中指出，中国科大一直致力于推进与地方合作，推动科研成果在各地转化。安庆是中国科大重要生源地之一，科大与安庆市在医疗、生态等领域业已形成合作关系，奠定了良好的基础，希望在未来进一步拓展合作空间，深化合作内容，助力安庆实现更加美好的发展。

包信和表示，中国科大将充分发挥自身优势，主动加强沟通对接，建立定期联系机制，依托现有的人才交流和干部培训基础，在科技创新与成果转化、生态、教育、医疗、文化等方面与安庆开展全方位合作，为安庆高质量发展作出积极贡献。

校党政办公室、党委组织部、发展规划处、科研部负责同志，以及安庆师范大学、安庆石化总厂、安庆职业技术学院、安庆市直相关部门负责同志参加了座谈会。

(党委宣传部 崔勤 文/代蕊 图)



魏海明教授被授予安徽省五一劳动奖章

本报讯 8月31日，安徽省劳动竞赛委员会、安徽省总工会决定，授予我校生命科学学院教授、博士生导师魏海明同志2019年度安徽省劳动竞赛先进个人，并颁发安徽省五一劳动奖章。

魏海明教授长期从事基础免疫研究，并致力研究成果的临床转化与应用。近十多年来，以他为首的课题组承担了多项国家重要科研任务，包括国家重点研发计划重

点专项项目1项（首席），国家自然科学基金重点项目5项，国家863课题2项，国家973课题2项，国家新药创制重大专项1项，中国科学院先导科技专项1项。魏海明教授和课题组成员参与制定了“托珠单抗+常规治疗”的免疫治疗方案。

今年3月3日，该方案作为“免疫治疗”方案入编国家卫生健康委印发的《新型冠状病毒肺炎诊疗方案（试行第七

版）》，正式进入临床应用。如今，“托珠单抗+常规治疗”的免疫治疗方案已经在意大利、伊朗、瑞士等多国家和地区使用。新冠肺炎疫情期间，魏海明教授“逆行出征”，先后赴湖北武汉14家定点医院，指导开展抗炎症风暴救治新冠肺炎重症患者。其治疗方案应用于火神山医院、雷神山医院等20多家一线定点医院，救治近500例新冠肺炎重症患者。

(校工会)

袁岚峰郑昌成当选“安徽省最美科技工作者”

本报讯 9月3日，2020年“安徽省最美科技工作者”名单新鲜出炉。全省共有10位科技工作者获此殊荣，我校合肥微尺度物质科学国家研究中心副研究员袁岚峰、附属第一医院（安徽省立医院）主任医师郑昌成教授名列其中。该评选活动经过广泛动员、有关单位推荐、专家评选、面向社会公示，由安徽省委宣传部、省科协、省科技厅、中科院合肥物质科学研究院、省国防科工办共同授予。

袁岚峰，中国科大合肥微尺度物质科学国家研究中心副研究员。1978年生，1992年14岁时进入中国科大化学物理系学习。2019年1月，在中国科协、人民日报社组织的“典赞·2018科普中国”活动中，被评为“十大科学传播人物”。

郑昌成，中国科大附一院血液内科主任医师，教授，博士生导师，博士后工作站指导老师，安徽省第七批学术和技术带头人。2020年2月13日，作为安徽省第四

批支援湖北医疗队员随医院137人医疗队驰援武汉。郑昌成创新性制订“按疾病危险程度开展治疗”的分层分类诊疗策略，突出托珠单抗免疫治疗的“中国科大方案”救治特点，救治出院患者58人，年龄最大92岁，四分之三为60岁以上老人。他还曾多次获得安徽省科学技术奖、安徽省青年科技奖、安徽省五一劳动奖章等荣誉。

(宗合)

疫情防控下我校本科生考试工作顺利进行

本报讯 9月5日，在疫情防控常态化条件下，我校举行2020级新生入学考试，来自全国各地近1900名本科新生参加了考试。

新生入学考试已成我校惯例，其目的是了解本科新生的成绩基础，为分类培养和制定个性化学习方案提供第一手数据，便于今后行之有效的因材施教。受疫情影响，今年我校及时调整了考试模式，以线下考试为主，辅以线上考试。本次考试东、西校区共设33个考场，同往年一样，考试科目仍为英语、计算机、数学和物理。另有25名本科新生因受疫情影响，不

能及时到校，采取了线上考试，和线下考试同步进行。

新生入学考试期间，校长助理、教务长周丛照在教务处相关负责人陪同下巡视考场，看望考务工作人员。各考场秩序井然，疫情防控工作有力，监考教师及学生状态良好，考场纪律严肃。

与此同时，为期两周的2020年春季学期本科生期末考试亦在如火如荼进行中。疫情防控特殊时期，结合工作实际，我校将2020年春季学期考试延期至秋季学期开学前两周进行，从8月28日开始，我校进入期末

考试阶段。期末考试课程268门、考场703个、计划考生总人次为35012，另有100名学生因疫情原因不能按时到校，安排线上同步考试。

校领导高度重视本学期的本科生考试工作，坚持疫情防控和严肃考试纪律并重。教务处切实加强对2020年本科生春季期末考试及2020级新生入学考试工作的组织。从5月份开始认真部署相关考试工作，制定考试实施细则，将疫情防控工作方案与考试安排方案一并落实，细化考务人员分工、优化考务管理，着力营造安全舒适、公平公正的考试环境。

在各部门、各教学单位的密切配合下，截至目前，我校已顺利完成了新生入学考试及509场期末考试，考场安全稳定、考风考纪良好，考试工作进展平稳有序。

(教务处)

本报讯 8月27日，中国博士后科学基金会下达了六个项目的博士后国际交流项目资助人员名单，我校沈宏城等8名博士分别获得其中五项资助，本批次申报入选比例为57%，共获得资助181万元。

中国博士后科学基金会博士后国（境）外交流项目（含引进项目、派出项目、学术交流项目、“香江学者计划”、“澳门青年学者计划”、中德博士后交流项目）。国际交流引进项目资助标准为40万元/人；国际交流派出项目资助标准为30万/人；国际交流学术交流项目资助标准为3万/人；中德博士后交流项目资助标准为30万/人；“香江学者计划”资助标准为36万/人。

我校博士获得多项2020年度博士后项目资助

此前，8月10日，中国博士后科学基金会下达了中国博士后科学基金第二批特别资助（站前）资助人员名单，冯宜彬等19名博士获得此项资助，本批次申报入选比例为33.9%。该项资助标准18万元/人，共获得资助342万元。

8月10日，中国博士后科学基金会下达了中国博士后科学基金第十三批特别资助

（站中）资助人员名单，我校王维平等10名博士后获得此项资助，本批次申报入选比例为22.7%，共获得资助180万元。

8月10日，中国博士后科学基金会下达了中国博士后科学基金新冠肺炎疫情防控专项资助资助人员名单，我校何宏亮等3名博士后获得此项资助，本批次申报入选比例为43%，共获资助54万元。（人力资源部）

“科教融合 所系结合” 我校举办学科共建研讨会

本报讯 8月31日，我校召开“科教融合 所系结合”学科共建专项研讨会议，共同研究推进我校化学、材料科学与工程、化学工程与技术等学科高质量建设和发展。杨金龙副校长出席会议并致辞。中科院长春应化所、金属所、广州能源所、苏州纳米所等科教融合单位有关领导和专家，研究生院等部门负责人参加了会议。研究生院常务副院长龚立柱、化学与材料科学学院执行院长刘世勇、副院长熊宇杰、副院长邓兆祥先后主持分阶段会议研讨。本次会议以线上交流形式开展，校本部设主会场，各科教融合研究所设分会场。

学术交流环节，我校俞书宏院士，长春应化所陈学思院士、徐维林研究员、宋永岩研究员、汤朝晖研究员，金属所陈星秋研究员、李昊研究员，苏州纳米所张挺研究员、赵志刚研究员，广州能源所王晨光研究员、袁浩然研究员等专家分别结合各自研究专长和学术研究热点作主题报告，分享了学术研究成果和研究生培养心得，并就研究生培养工作提出了创新性建议。

交流环节，长春应化所杨小牛所长、金属研究所刘岗副所长、苏州纳米所王强斌副所长、广州能源所马隆龙所长先后作主旨发言，详细介绍了本单位建设发展情况和近年来与中国科大交流合作的成效。熊宇杰就学院建设发展、科教融合以及学科共建情况作了介绍。我校李文志教授结合学院与广州能源所科教融合的成功实践，介绍双方的合作交流情况。

互动环节，广州能源所、金属所、苏州纳米所和长春应化所有关负责人和专家依次发言，围绕加强学术交流合作、深化研究生教育融合、搭建科研攻关平台提出了建设性意见和建议。

(研究生院 化学与材料科学学院)

新闻简报

○8月4日，校党委书记舒歌群通过视频在2020年福建引进生视频座谈会寄语，表达对引进生的深切关爱和真诚祝福。我校今年有7名毕业生入选福建引进生。为进一步了解我校选调生工作生活情况，校党委副书记何淳宽暑期带队赴福建、重庆、四川等地看望慰问选调生，举行座谈会，与当地组织部门商洽选调生选拔培养工作。

○8月13日，财政部安徽监管局党组书记、局长江乐森一行5人来我校调研科研经费管理情况。调研座谈会由党委常委、总会计师黄素芳主持。科研部、资产与后勤保障处、财务处相关负责人，以及部分项目课题负责人参加会议。

○8月28日，第六届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛选拔赛暨安徽省“互联网+”大学生创新创业大赛总决赛与颁奖典礼在合肥学院落幕，我校共斩获15块金牌，将2个冠军、1个亚军、3个最佳新闻媒体大奖、1个单项奖收入囊中，被授予高教主赛道优秀组织奖。

○8月29日至9月1日，2020年度青年骨干教师研修班在金寨干部学院举办。研修班由党委教师工作部和党委组织部、党委统战部举办，旨在加强我校教师队伍理想信念教育，深入理解国情校情，增强“立德树人、教书育人”的荣誉感和责任感。

○9月4日，我校双创训练营“新苗计划”（第一期）暨中国科大创客中心创新创业沙龙（第26期）举行。创新创业学院、先研院、创客中心顾问团专家及双创基金管理团队和项目团队的代表参加了活动。